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Δήμος Λεβαδέων

Ο δήμος Λεβαδέων διακρίθηκε για τη φιλοξενία, την αλληλεγγύη και τον
σεβασμό του στη διαφορετικότητα, με το χρυσό βραβείο στα "Best City
Awards 2018" στην κατηγορία "Βιωσιμότητα και Εταιρική Ευθύνη". Είναι ο
πρώτος δήμος της Ελλάδας, μετά την Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, που
ανέλαβε με επιτυχία το πρόγραμμα φιλοξενίας προσφύγων σε διαμερίσματα
'ESTIA' και λειτούργησε ως πρότυπο για άλλες πόλεις. Το πρόγραμμα
αναγνωρίστηκε ως  καλή πρακτική πανελλαδικά και ευρωπαϊκά
θεμελιώνοντας έναν πιο ενεργό ρόλο για την τοπική αυτοδιοίκηση στη
διαχείριση του προσφυγικού.  Την υλοποίηση του προγράμματος ανέλαβε η
Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Λεβαδέων ( Κ.Ε.ΔΗ.Λ.) με εξειδικευμένο
προσωπικό 32 ατόμων.

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ESTIA

ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Έναρξη:  Νοέμβριος 2016
Η Κ.Ε.Δ.Η.Λ ανέλαβε την υλοποίηση και διαχείριση του
προγράμματος φιλοξενίας προσφύγων ΕSTIA της Ύπατης
Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες σε ενοικιαζόμενα
διαμερίσματα με χρηματοδότηση από το Ταμείο Ασύλου,
Μετανάστευσης και Ένταξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
 Συνεργάτες: Δίκτυο Αλληλεγγύης για τους Πρόσφυγες,
Υπουργείο Παιδείας, Περιφερειακός Δ/ντής Εκπαίδευσης
και τους Δ/ντές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης, Yπουργείο Υγείας μέσω των τοπικών δομών
υγείας και με το πρόγραμμα «Υγεία για όλους»,  Μηχανικοί
του Τεχνικού Επιμελητηρίου Λιβαδειάς, Εμπορικός
Σύλλογος, Αθλητικοί και Πολιτιστικοί σύλλογοι, Δημοτικές
και Δημόσιες Υπηρεσίες, Διεθνείς Οργανισμοί. 
 
 
 
 
 

Πρόγραμμα Φιλοξενίας Προσφύγων σε διαμερίσματα 
Μια βραβευμένη πρακτική  φιλοξενίας προσφύγων

Η καταγραφή καλών πρακτικών πραγματοποιήθηκε από τους δήμους-μέλη
του Δικτύου Πόλεων για την Ένταξη, με την υποστήριξη του Διεθνούς
Οργανισμού Μετανάστευσης στο πλαίσιο του προγράμματος Durable
Solutions for Migrants in Greece.  

Ο λόγος σε φιλοξενούμενους/νες
του προγράμματος ESTIA:

"Κάθε άτομο που με βοήθησε το νιώθω σαν δικό
μου παιδί, δεν έχω δει πιο φιλόξενο μέρος από τη
Λιβαδειά". Muhajer , 75 ετών, Συρία

"Έχω κάνει πολλούς φίλους από την Ελλάδα και
παίζουμε μαζί στα διαλείμματα. Ελπίζω πως η Συρία
θα ξαναγίνει όπως παλιά χωρίς πόλεμο και θα είμαι
εκεί ξανά με όλη την οικογένειά μου". Μαρά, 8 ετών,
Συρία 

Το Πρόγραμμα αξιοποιήθηκε προς όφελος της τοπικής κοινωνίας με σημαντικά
ποιοτικά και ποσοτικά οφέλη:

Ενδυνάμωση κοινωνικής πολιτικής δήμου: Aναβάθμιση κοινωνικών δομών για
ευάλωτες ομάδες δημοτών & Δημιουργία νέων.
Ενεργοποίηση δημοτών σε θέματα εθελοντισμού, προσφοράς και προστασίας
ευάλωτων ομάδων.
Καλλιέργεια πολιτιστικής συνύπαρξης και πολυμορφίας.
Διοχέτευση περισσότερων από 4.000.000 ευρώ της χρηματοδότησης
(οικονομικά έτη: 2016-2019)  στην τοπική αγορά.
Προαγωγή της ισότητας των δύο φύλων λαμβάνοντας υπόψη το τοπικό πλαίσιο
και  εξασφαλίζοντας τη συμμετοχή των γυναικών σε δραστηριότητες στην πόλη.

 

Μπορεί να μην φτάσαμε εκεί που θέλαμε, όμως τα
παιδιά μου πηγαίνουν στο σχολείο. Έχω το δικό μου
σπίτι, την κουζίνα μου. Μπορώ να πάω στο μπάνιο.
Εδώ, έχουμε μια φυσιολογική ζωή". Χανάν, 42
ετών, Συρία

https://bit.ly/2lQ8rTm

https://bit.ly/2kdWVk9

80 Εξοπλισμένα διαμερίσματα (6 θέσεις φιλοξενίας ανά διαμέρισμα). 
Χρηματική Βοήθεια μέσω προπληρωμένης κάρτας.
Ψυχοκοινωνική υποστήριξη, Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, Εκπαίδευση
παιδιών και ενηλίκων.
Δραστηριότητες ενσωμάτωσης και ένταξης στη τοπική κοινωνία. 

 

 
 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ: ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ|ΣΤΕΓΑΣΗ,
ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΟΜΩΝ

Γενικός Πληθυσμός Δήμου: 31.315 (Στοιχεία
από απογραφή 2011)
Αριθμός Αιτούντων Άσυλο και Δικαιούχων
Διεθνούς Προστασίας: 480 (Στοιχεία από
Πρόγραμμα ESTIA - UNHCR, Οκτώβριος 2019)

Η Λιβαδειά ανοίγει τα σπίτια της στους πρόσφυγες:

Στη Λιβαδειά οι πρόσφυγες δεν νιώθουν ξένοι:

https://bit.ly/2lQ8rTm
https://bit.ly/2kdWVk9

